

Косенкова Ирина Алексеевна,
к.ф.н., доцент кафедры русского языка,
ФГБОУ ВО «ТГУ имени Г.Р. Державина»,
г. Тамбов

Черношвец Руслана Юрьевна, студент,
ФГБОУ ВО «ТГУ имени Г.Р. Державина»,
г. Тамбов

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПЛАТФОРМЫ «ЯКЛАСС» И ПУТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЕЁ НА УРОКАХ РУССКОГО ЯЗЫКА

Аннотация: В статье рассказывается о функционировании платформы: истории возникновения, разделах с подробной характеристикой, отмечаются достоинства платформы, указываются пути использования её учителями русского языка и литературы.

Ключевые слова: образовательная платформа, разделы, современное образование, русский язык.

В современном обществе активно развиваются цифровые технологии. Они массово проникают в личные и профессиональные сферы жизни людей. Сфера образования не стала исключением и сейчас здесь происходит активная цифровизация. В школах закупается оборудование, которое может помочь учителям с проведением интерактивных уроков, способных разнообразить занятия.

В условиях современной школы для работы с учениками педагогам приходится придумывать новые методы и приёмы, обогащая собственный учебный опыт. Учителям нужно уметь адаптироваться к новым условиям и уметь включать в работу новые технологии. В школах стоят интерактивные доски, проекторы, компьютеры. Технические устройства в образовательных заведениях способствуют получению детьми новых навыков, привлекают внимание к новым проектным работам. Учащимся становится интереснее получать образование, у них повышается успеваемость и результаты, так как для них открываются новые возможности, что мотивирует их к обучению.

В современных школах всё чаще учителя используют на уроках принцип интерактивности. Учителя на уроках используют презентации, для наглядной демонстрации материала, проводят интерактивные игры. На уроках русского языка и литературы учителя используют возможность просмотра фильмов и видеолекций, прохождения викторин для изучения и закрепления материала. Если педагог умеет грамотно использовать новые технологии, чтобы сделать урок интереснее и увлекательнее, то дети сами потянутся за таким учителем и за знаниями, которые он может дать. Такие педагоги повышают уровень активизации познавательной деятельности обучающихся.

Цифровизация образования охватывает все его аспекты. Изменяются не только способы предоставления образовательных материалов, но и система оценивания знаний. С появлением смартфонов, компьютеров, интернета и интегрированием данных устройств изменило не только способы обучения, но и открытость информации, способы коммуникации учителей и учеников. Изменилась сама система обучения.

Онлайн-школы, онлайн-курсы, образовательные ресурсы и прочие мультимедийные ресурсы уже являются неотъемлемой частью образовательной среды, способствуя обогащению учебного опыта и более эффективному усвоению образовательной программы.



Учителя используют на уроках такие электронные образовательные ресурсы: «РЭШ», «Сдам ГИА», «Учи.ру», «Яндекс.Учебник», «ЯКласс» и так далее. Все электронные образовательные платформы, которые доступны педагогам для работы, рекомендованы министерством просвещения.

Далее мы рассмотрим электронный образовательный ресурс «ЯКласс».

В России образовательная платформа заработала в 2013 году. В 2016 году сервис «ЯКласс» по мнению международного издательского проекта «Российской газеты» вошёл в топ-50 российский стартапов, а в 2017 стал победителем на форуме «Открытые инновации». Во время эпидемии covid-19 в 2020 году образовательный ресурс «ЯКласс» регулярно проводил обучающие вебинары и мастер-классы для детей и педагогов, предлагал онлайн-консультации с психологами. В 2021 году информационная образовательная платформа получила большой рывок к развитию – сервис был приобретён онлайн-платформой «Учи.ру». После этого база заданий на платформе «ЯКласс» стала состоять из 1,6 триллиона заданий по 16 различным предметам. Сейчас образовательный ресурс «ЯКласс» работает и развивается не только в России, но и за рубежом.

Учебная образовательная платформа «ЯКласс» является простым и удобным электронным ресурс, на котором есть различные инструменты для обучения и проведения уроков. Образовательная платформа является официальной и работает в соответствии с законодательством Российской Федерации. На сайте вся документация представлена в открытом доступе, благодаря чему каждый потенциальный пользователь платформы может с ней ознакомиться, после чего принимать решение, стоит ли продолжать работать с данным ресурсом или нет. В разделе «Сведения об образовательной организации» полезную информацию для себя может найти не только ученик или родитель, но и педагог. В этом разделе представлена информация о работе учебной образовательной платформы «ЯКласс», а также актуальная информация об образовательном процессе. Например, на сайте представлены учебные планы по предметам, в соответствии с которыми составлены учебные материалы на сайте.

Платформа имеет простой и интуитивно понятный интерфейс, с которым разобраться сможет даже ученик начального школьного звена. Это является большим преимуществом данной платформы, так как на ней представлены учебные материалы для учеников 1-11 классов.

На платформе есть возможность задать вопрос учителю или пообщаться с другими учениками, обсуждать учебные темы и совместно работать над проектами. С помощью этого ресурса ученики могут углублять свои знания, развивать навыки и улучшать свои успехи в учебе.

Платформа предоставляет доступ к учебным материалам, тестам, заданиям, видеоурокам и другим образовательным ресурсам. На ней можно найти информацию по 16-ти различным школьным предметам, а также дополнительные материалы для самостоятельного изучения. Преимуществом платформы является открытость данной информации. Получить её может любой пользователь. Это может означать повышение успеваемости учеников, так как у них есть возможность беспрепятственно обратиться к информации и повторить материал любого урока, вне зависимости от класса.

Образовательная платформа «ЯКласс» предоставляет возможность пройти как обычный школьный курс уроков по предмету и изучить новый материал или закрепить свои знания, так и углублённый курс для подготовки к Единому Государственному Экзамену (ЕГЭ). Это поможет в подготовке не только ученику, но и учителю, который может найти здесь какие-то новые примеры заданий или нестандартный подход к обучению.

На платформе учителя могут загружать собственные учебные материалы, задания, тесты и другие учебные ресурсы, чтобы ученики могли легко получить к ним доступ. Ресурс удобен для проведения дистанционных уроков. Преподаватели могут использовать функции



тестирования и оценивания на «ЯКласс» для проведения тестов и проверки знаний учеников, а также для дачи обратной связи по выполненным учениками заданиям. Онлайн-платформа не является заменой обычной школы, но может стать хорошим дополнением или аналогом на время дистанционного обучения.

Использование платформы «ЯКласс» на уроках русского языка в 5-11 классах может значительно облегчить процесс обучения и повысить его эффективность. Она предоставляет простой и удобный способ организации учебного процесса и помогает преподавателям и ученикам эффективно взаимодействовать друг с другом.

Учителю русского языка и литературы данный образовательный ресурс может стать хорошим дополнением к основной школьной программе. Материалов по русскому языку очень много. Можно дать на повторение ученикам любую тему за любой класс. Отсюда можно брать в работу задания, для составления контрольных и проверочных работ. Преимущество платформы в том, что она предоставляет задания, которые будут доступны только учителю, который закреплён за определённой образовательной организацией и имеет подтверждённый профиль. Такие задания не видны ученикам и ответов на них в общем доступе в сети интернет нет, что повышает процент самостоятельно решённых работ в классе. Кроме того, учитель может создать проверочную работу любой сложности, выбирая задания различных форм сложности.

Есть у платформы и значительный недостаток: материалов по литературе на сайте нет. Есть предмет «Литературное чтение», направленный на учеников младшего школьного звена. Дать проверочную работу или создать её также нет возможности. Но есть возможность создать свой урок и прикрепить свои учебные материалы по предмету.

Достоинства обучающей платформы:

- Многообразие проверочных работ;
- Возможность создания самостоятельных работ;
- Возможность отслеживания статистики класса по критериям «Освоение предмета»,

«Освоение темы»;

- Возможность отслеживания успеваемости индивидуально каждого ученика;
- Простая и быстрая регистрация;
- Хорошо составленные тесты с различными заданиями;
- Сайт можно привязать к электронному дневнику, что ускоряет работу учителя.

Недостатки обучающей платформы:

- Отсутствие видео лекций;
- Есть технические недоработки, сайт при обновлении страницы часто выдаёт ошибку.

Таким образом, образовательный ресурс «ЯКласс» является хорошей учебной платформой. Образовательный ресурс не может заменить обучение в обычной школе, но может стать хорошим помощником во время образовательного процесса для учителей и учеников. Благодаря учебной платформе «ЯКласс» педагог может разнообразить уроки, найти новые интересные задания, а также помочь ученикам скорректировать успеваемость.

Список литературы:

1. Куликова Н.Ю., Данильчук Е.В. Использование мультимедийных интерактивных средств при обучении учащихся школ // Известия Волгоградского государственного педагогического университета. 2019. №10 (143).

2. Куликова Н.Ю. Образовательная онлайн-платформа как фактор изучения интерактивных технологий обучения в условиях сетевого взаимодействия // Мир науки. Педагогика и психология, 2020 №4

3. «Министерство науки и высшего образования Российской Федерации» <https://minobrnauki.gov.ru> (дата обращения 19.12.2024)



4. Педагогические технологии, методы и инновации в современном образовательном пространстве: монография / [Асрян С.К., Баландина А.В., Бархатов М.Н. и др.]; Под ред. Каменского А.М., Подкопаева О.А. – Самара: ООО НИЦ «ПНК», 2024. – 146 с.

5. «ЯКласс» <https://www.yaclass.ru/p/rusky-yazik?YklShowAll=1> (дата обращения 19.12.2024)

